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1. Úvodní informace 

Účelem stavby je vybudování nové kapacity servisních kotvících míst pro služební plavidla 

správce toku, plavidla Policie ČR, Státní plavební správy a složek záchranného integrovaného 

systému, určených k bezpečnému krátkodobému či dlouhodobému kotvení na vodní cestě.  

Jedná se zde o koncové místo v síti stanovišť servisních stání služebních plavidel, 

navrhovaných k pokrytí potřeb a ekonomickému provozu při správě a údržbě vodní cesty.Jde 

o doplnění potřebné sítě stanovišť servisních stání služebních plavidel.  

Záměr výstavby vodního díla pro plavební účely je součástí plánu modernizace dopravně 

významné, využívané vodní cesty třídy 0, vymezené zákonem č. 114/1995 Sb., o vnitrozemské 

plavbě, v platném znění, vedené řekou Moravou a průplavem Otrokovice – Rohatec (Baťův 

kanál).  Stavba je určena k lodní dopravě.  

1.1. Stavební objekty 

Stavba není členěna na stavební objekty. 

 

2. Technický popis návrhu 

2.1. Servisní stání 

Základní parametry: 

Délka servisního stání  54,8 m 

Šířka železobetonové římsy   1,3 m 

Kóta koruny stání   165,87 m n.m. 

Kóta min. plavební hladiny  165,27 m n.m. 

Kóta upraveného dna   163,54 m n.m. 

 

Projektová dokumentace řeší vybudování nové přístavní a kotevní hrany (stání plavidel) na 

pravém břehu plavebního kanálu v rozšířeném prostoru Výklopník, v blízkosti veřejného 

přístaviště Sudoměřice. 

 

Jedná se o štětovnicovou stěnu (typ IIIn) půdorysného tvaru písmene U délky 54,8 m + 3,9 m 

zavázání do břehu. Na zaberaněných štět. délky 7,5 a 7,0 m (viz. dále) se vytvoří betonové 

zhlaví stání šířky 1,3 m na kterém budou osazeny úvazné prvky (rohatinky a pacholata) a 

odrazné trámce. Betonové zhlaví je vybaveno zapuštěnými ocel. prvky pro osazení oděrných 

trámců (vodorovných a svislých). Betonové zhlaví je vyztuženo betonářskou ocelí. Po 
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provedení štětovnicové stěny bude provedeno odtěžení materiálu před štět. stěnou tak aby 

byla zajištěna potřebná plavební hloubka a opevnění přechodových úseků břehu, které 

navazují na servisní stání.  

 

Štětovnice 

Stěna ze štětovnic III n bude nastražena do půdorysného tvaru písmene U. Čelní stěna bude 

délky 54,8 m + boční zavázání do stávávajícího břehu pak v délce 3,9 m. Budou použity 

štětovnice délky 7,5 m (zadní štětovnice) a 6,0 m (přední štětovnice), případně budou použity 

štětovnice délky 7,5 m s tím, že přední štětovnice budou zaberaněny o 0,5 m hlouběji a pata 

zaražených štětovnic nebude na jednotné kótě. Pata štětovnic je navržena na kótě 158,02 m 

n.m. Štětovnice délky 7,5 m budou přední („vnější“) štětovnice a délky 7,0 m budou zadní 

(„vnitřní“) štětovnice. Zadní štětovnice tak budou zapuštěny do betonového zhlaví (trámce) 

v délce 500 mm. Koruna předních štětovnic bude na kótě 165,02 m n.m., koruna zadních 

štětovnic pak na kótě 165,52 m n.m. Prostor za štětovnicemi bude v nezbytném rozsahu 

odtěžen (humózní vrstva, nekvalitní zeminy apod.) a po realizaci betonového zhlaví bude 

zasypán výkopovou zeminou (zemina musí splňovat parametry zeminy pro sypané zemní 

hráze) po vrstvách max. 200 mm a řádně zhutněna na 95% PS. 

Štětovnice musí být provedeny s velkou přesnosti, a to jak v horizontálním, tak I vertikálním 

směru. Před objednáním výztuže do betonového zhlaví musí být štětovnice zaměřeny a vyztuž 

případně upravena. 

Při realizaci štětové stěny je nutno dbát na maximální přesnost, jelikož výsledná přesnost 

ovlivňuje tvar navazujících ocelových prvků (krycí plech, L profily atd.).  

Prostor před štětovnicemi bude odtěžen na úroveň 163,54 m n.m.. Prohrábka dna bude 

provedena v nezbytném rozsahu a bude provedena až po provedení štětové stěny. 

 

Betonové zhlaví 

Betonové zhlaví servisního stání je navrženo jako vyztužený betonový blok uložený na koruně 

štětovnic, který kopíruje trasu nastražených štětovnic (je tedy půdorysně do tvaru písmene 

„U“). Na zaražené přední štětovnice bude po celé délce předních štětovnic navařen krycí plech 

tl. 8 mm  šířky 174 mm (všechny rozměry je nutno ověřit přímo na stavbě!). Na krycí plech 

bude taktéž po celé délce navařen L profil 150/90/10, a do vnitřního prostoru zadní štětovnice 

bude navařen plech tl. 8 mm (označeno jako krycí plech 2), čím bude tvořena spodní hrana 

betonového zhlaví a taktéž budou překryty všechny otvory ve spodní hraně betonové zhlaví, 

které zde vznikají díky tvaru štětovnic. Zadní („vnitřní“ štětovnice) budou zataženy do 
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betonového zhlaví o 500 mm. Za stěnou ze štětovnic bude betonové zhlaví založeno na vrstvě 

z podkladního betonu v tloušťce 100 mm. Betonové zhlaví bude mít po délce proměnlivý 

průřez v závislosti na osazení jednotlivých ocelových prvků a rozmístění štětovnic. Přesné 

rozměry jsou patrné z výkresové dokumentace. Zadní líc betonového zhlaví, který bude celou 

plochou ve styku s konstrukcí manipulační plochy bude proveden ve sklonu 10:1. Pochozí 

plocha betonové zhlaví je navržena na kótě 165,87 m n.m. Povrch betonového zhlaví bude 

vyspádován pod sklonem 2 % směrem do vodního toku. 

Betonové zhlaví bude provedeno z vodostavebního betonu C 30/37 XF3 XC4 XA1 a bude 

vyztuženo betonářskou výztuží B500B (viz. výkres výztuže D.12). Pochozí plocha betonového 

zhlaví je navržena na kótě 165,87 m n.m. (tj. 0,6 m nad plavební hladinou)  Podkladní beton 

je navržen z betonu C 30/37. 

Betonové zhlaví bude rozděleno na 6 dilatačních celků DC1 – DC6 (viz. výkresová 

dokumentace). Dilatační spára bude šířky 20 mm, vyplněna extrudovaným polystyrenem. Po 

celém obvodu bude spára vyplněna výplňovým spárovým profilem a přetažena hydrofobním 

flexibilním tmelem. 

 

Úvazné prvky 

Pro vyvazování plavidel budou sloužit rohatinky a pacholata („Baťácké pachole“). 

Na povrch betonového zhlaví budou umístěny rohatinky umožňující vyvazování plavidel. 

Úvazné prvky budou rozmístěny v rozestupu 3223 mm, celkem je osazeno 11 ks rohatinek a 

6 ks pacholat.  

Pacholata budou provedena jako litinová, investor stavby dodá formu na odlévání zhotoviteli. 

Rohatinky budou k betonovému zhlaví upevněny pomocí 6 ks závitových tyčí M10 dl. 200 mm, 

zapuštěných 175 mm do betonového zhlaví. Zajištění se provedeno matice M 10 s podložkou 

a následně budou matice zajištěny svárem. 

Pacholata budou k betonovému zhlaví upevněny pomocí 4 ks závitových tyčí M20 dl. 425 mm, 

zapuštěných 320 mm do betonového zhlaví. Zajištění se provedeno matice M 20 s podložkou 

a následně budou matice zajištěny svárem. 

Všechny úvazné prvky budou opatřeny nátěrem (viz. dále). Barva nátěru úvazných prvků – 

RAL 7040. 

 

Oděrné trámce 

Ochrana trupu plavidel bude zajištěna vodorovnými a svislými odraznými trámci. Oděrné 

trámce jsou osazeny pouze na čelní straně servisního stání. 
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Vodorovný odrazný trámec je dřevěný trámec z dubového dřeva o rozměrech 190 x 190 mm, 

osazené do L profilu v úrovni betonového zhlaví stání. Trámce budou standardní délky 1 m 

(celkem bude osazeno 52 ks trámců délky 1000 mm a 2 ks délky 1135 mm, který budou 

umístěny uprostřed stání) k L profilu 200/150/10 mm (jedná se o L profil svařený z pásoviny o 

tl. 10 mm, případně upravený L profil 200/100/10 mm) bude každý trámec uchycen pomocí 2 

ks závitových tyčí M 12 navařených do vnitřního prostoru L profilu a zajištěny maticemi s 

podložkou. Každý trámec bude opatřen 2x otvory DN 14 mm pro osazení na závitové tyče a 

taktéž kapsou pro zapuštění matice a podložky, tak aby nedošlo k případnému poškození 

trupů plavidel o závitové tyče nebo matice. 

Dále bude stěna opatřena svislými dubovými trámci o příčných rozměrech 100 x 100 mm a 

délce 350 mm. Tyto trámce budou osazeny po celé délce čelní stěny servisního stání 

v rozestupu 800 mm. V betonovém zhlaví budou osazeny do U profilu U 140, který bude 

zapuštěn do líce stěny betonového zhlaví. K U profilu budou trámce upevněny pomocí 

závitových tyčí M12 navařených do středu U profilu a zajištěny maticemi M12 s podložkou, 

které budou do trámce zapuštěny do „kapsy“, aby nedošlo k poškození trupu plavidel. Detailní 

technické řešení oděrných trámců viz. výkresová dokumentace. 

Všechny ocelové konstrukce (podélný L profil 200/150/10 mm, svislé U 140, plechový kastl…) 

bude opatřeny vhodnými kotvami pro zajištění v betonové konstrukci – např. Z navařených 

kotev z plechu apod. Toto bude řešeno v dílenské dokumentaci. 

Všechny ocelové konstrukční prvky budou provedeny z oceli S 235. Ocelové konstrukce 

v exteriéru budou provedeny pro stupeň agresivity C4 podle TP 84 (velmi vysoká životnost – 

více než 15 let). Zabetonované plochy budou bez nátěru. 

Všechny ocelové konstrukce budou opatřeny nátěrem (viz dále), všechen spoj. materiál bude 

proveden v nerez materiálu. Nátěrový systém bude prováděn na stavbě po osazení prvků do 

konstrukce. Nátěr musí být odolný proti vodě. 

Použité dřevu bude v suchém stavu – 8 %. 

Dřevo odrazných trámců bude povrchově ošetřeno speciálním olejem na dubové dřevo pro 

zabránění nadměrného pohlcování vlhkosti, vlivu slunečního záření a mechanickým oděrem. 

Dřevo bude ošetřeno min. dvakrát úvodními nátěry před zabudováním a jedním nátěrem po 

dvou měsících po zabudování do konstrukce. Úprava bude prováděna na vyschlé dřevo tak, 

aby olej pronikl dostatečně hluboko do dřeva. Budou důkladně ošetřeny veškeré řezné plochy.  

Průběžná ochrana dřevěných konstrukcí bude prováděna jednou ročně.  
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Navázání na břeh 

Navázání servisního stání na břeh bude provedeno zaražením štětovnic VL 603 

v předepsaném tvaru (viz. situace stavby) a osazením pružného svodidla JSNH4/H3. 3 ks 

štětovnic budou zaraženy tak, že jejich horní líc bude na stejné úrovni jako pochozí plocha 

servisního stání (tj. na kótě 181,90 m n.m.), zbylé štětovnice budou zaraženy na úroveň 

upraveného dna + 0,3 m (o tyto štětovnice bude opřena kamenná rovnanina opevňující břeh.  

Pata štětovnic bude na kótě 174,05. tj. délka štětovnice bude 7,85 m (6 ks) a 5,8 m (12 ks). 

Na 3 ks delších štětovnic bude osazeno pružné svodidlo JSNH4/H3 (svodidlo bude tedy 

kotveno po 2,4 m), celková délka svodidla je 5,6 m. Navázání bude provedeno stejně na obou 

koncích servisního stání. 

V úseku navázání na stávající břeh bude provedeno opevnění z kamenné rovnaniny 

s urovnáním a s vyklínováním z kamene o hm. 80 – 200 kg, tl. 400 mm, s prosypáním 

kamenivem 32 – 63 mm a na podkladní vrstvu ze štěrkopísku (0 – 63 mm) v tl. 200 m – 

v prostoru nad min. plavební hladinou.  

 

Schodiště 

Servisní stání bude zpřístupněno jedním schodištěm. Schodiště bude umožňovat přístup ke 

stání z koruny hráze. Schodiště bude provedeno jako betonové (beton C 30/37 XF3, XC4,  

XA1, vyztuženo KARI sítí KH 30), vnitřní průchozí šířky 1,5 m. Schodiště bude vybaveno 

jednostranným demontovatelným zábradlím – zábradlí bude provedeno z ocelových profilů jakl 

60x30x4 mm (stojiny, madlo) a trubky 30x4 mm. Způsob uchycení zábradlí a detaily viz. 

příslušné výkresy. 

Plocha mezi schodištěm a cyklostezkou bude opatřen krytem ze zámkové dlažby tl. 80 na 

podkladní vrstvy z kameniva (viz. příslušné řezy)  po obvodu chodníkový obrubník ABO 13-10 

osazený do beton. lože.  

 

Plavební značení 

Servisní stání bude opatřeno plavebním značením. Jedná se o plavební znak A.5. (zákaz 

stání) a dodatkovými tabulemi „VYJMA PLAVIDEL SPRÁVCE VODNÍ CESTY, IZS A SPS“ a 

tabulí „NEPOVOLANÝM VSTUP ZAKÁZÁN“. Tabule budou osazeny na 2x ocelové sloupky Ø 

102 mm, tl. 4 mm, dl. 4,5 mm(povrchová úprava – žárově zinkováno), navařené na kotevní 

plechy 250x250 mm, tl. 8 mm. Kotvení bude provedeno 4x kotvami M12. Plavební značení 

bude osazeno uprostřed servisního stání. 
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Dále bude ve vzdálenosti 1 m od cedule plavebního značení umístěna informační tabule. 

Rozměry informační tabule budou 274 x 68 cm, bude vyrobena z plechu a osazena na 2x 

sloupky DN 60 mm (tl. stěny 2 mm) délky 1800 mm, kryté plastovým víčkem. Sloupky budou 

navařeny na kotevní plech 250x250 mm (4 ks), tl. 8 mm, křes který bude sloupek kotven 

pomocí 4 ks chemických kotev M12 na pochozí plochu stání. Informační tabule bude opatřena 

textem a piktogramy – více viz. vzor jako příloha technické zprávy (příloha D.1.1) 

 

3. TECHNICKÉ SPECIFIKACE 

Zhotovitel je povinen dodržet metodické pokyny zhotovitele: 

Metodický pokyn č. 024/2018 generálního ředitele Povodí Moravy, s.p.  

Technicko – kvalitativní požadavky pro vodní stavby – příloha A – obecné TKP 

Metodický pokyn č. 024/2018 generálního ředitele Povodí Moravy, s.p.  

Technicko – kvalitativní požadavky pro vodní stavby – příloha F – Zemní práce 

Metodický pokyn č. 024/2018 generálního ředitele Povodí Moravy, s.p.  

Technicko – kvalitativní požadavky pro vodní stavby – příloha E – Provádění betonových 

konstrukcí 

3.1. Zemní práce 

3.1.1. Obecné požadavky 

Před prováděním výkopů budou vytýčeny veškeré podzemní sítě za účasti jejich správců. Při 

provádění výkopů v blízkosti podzemních vedení nebo při jejich křížení bude postupováno 

podle podmínek jejich vlastníka nebo správce. 

Zatřídění hornin je uvedeno v 

 dokumentaci stavby (položkový výkaz výměr). Případný nesoulad mezi třídou těžitelnosti 

uvedenou v dokumentaci stavby a skutečností řeší v průběhu zemních prací objednatel stavby. 

Těžitelnost je uvedena v soupisu prací a dodávek. 

Dělení dle ČSN 73 3050: 

→ Třída 1. - rozpojování pomocí lopaty, nakladače 

→ Třída 2. - rozpojování pomocí rýče, nakladače 

→ Třída 3. - rozpojování pomocí krumpáče, rypadla 

→ Třída 4. - rozpojování pomocí klínu, rypadla 

→ Třída 5. - rozpojování pomocí rozrývače, těžkého rypadla 

→ Třída 6. - rozpojování pomocí těžkého rozrývače, trhaviny 
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→ Třída 7. - rozpojování pomocí trhaviny 

 

Při provádění zemních prací je nutno sledovat shodu zastižených a předpokládaných 

geologických a hydrogeologických poměrů.  Zjištěné odchylky od zadání a předpokladů návrhu 

je nutno neprodleně předat projektantovi k posouzení jejich vlivu na návrh. 

3.1.2. Výkopy na suchu 

Výkopové práce budou prováděné strojně. Pokud bude úroveň základové spáry poškozena ze 

strany dodavatele, provede tento na vlastní náklady odstranění materiálu, který bude dle 

názoru investora či jeho zástupce shledán nevhodným a nahradí jej podkladním betonem. 

Základová spára pod stavebními objekty bude na vyzvání dodavatele přebírána zástupcem 

investora před zahájením následných prací. 

Dodavatel může připravit a navrhnout zástupci investora Specifikaci metody pro provádění 

výkopů, v případě odlišného řešení než je uvedeno v projektu. Dodavatel následně navrhne 

podrobně předpokládané metody dočasných prací pro zajištění výkopů během všech etap 

výstavby. Ty budou v souladu s příslušnými předpisy a normami pro daný typ činnosti.  

Při provádění výkopů mimo stávající zpevněné plochy odstraní dodavatel nejdříve travní 

porost a humózní vrstvu. 

Dodavatel zajistí, že přebytečný výkopek a jiný odpadový materiál bude uložen pouze na 

plochy určené projektem. O uložení na povolenou skládku dodá dodavatel technickému 

dozoru stavebníka patřičný doklad. Na dokladu bude specifikováno množství a typ odpadu dle 

zákona o odpadech. 

Veškerý vytěžený materiál bude uložen tak, aby nebyl navršen na svrchní humózní vrstvu. 

Tato vrstva bude zajištěna proti destrukci a znehodnocení. 

Pažení stěn výkopů zajistí zhotovitel všude, kde je to nezbytné z hlediska bezpečnosti práce 

a stability stěn a okolí, kde je to předepsáno zadávací dokumentací anebo určeno 

objednatelem viz BOZP. Pažení musí zajistit bezpečnost práce pod stěnami výkopu, zabránit 

poklesu okolního území a zabránit ohrožení stability stávajících nebo budovaných okolních 

objektů. Vnitřní rozměry zapaženého prostoru musí poskytnout potřebný manipulační prostor 

pro provádění stavebních prací. 

Po ukončení prací bude pažení i jeho zajištění odstraněno (pokud není jinak uvedeno).  

Materiál prohrábek dna koryta bude uložen na okolní lesní pozemky v tl. max 15 cm. 
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3.1.3. Manipulace s humózní vrstvou 

Sejmutá humózní vrstva bude uložena na staveništi. 

Humózní vrstva bude sejmuta v jedné vrstvě tl. 0,15 m. Po provedení prací se použije pro 

ohumusování dotčených ploch. 

Všechny plochy pro rozprostření ornice budou nakypřeny do hloubky 50 mm před 

rozprostřením ornice. Dodavatel zajistí, že v prostoru nebudou podzemní vedení, která by 

mohla být poškozena, před prováděním této činnosti. 

3.1.4. Nakládání s vodou 

Dodavatel zabrání hromadění vody ve stavební jámě. Voda prosakující nebo svedená do 

stavební jámy bude drénována a odčerpána. 

Během výstavby díla dodavatel zajistí, že úroveň podzemní vody ve stavební jámě bude 

dostatečně snížena pod navrženou úroveň základové spáry. 

Dodavatel přijme veškerá nezbytná opatření, aby zabránil zvýšení hladiny podzemní vody ve 

stavební jámě během výstavby objektů do doby, než bude dosažena dostatečná hmota 

objektu nebo zásypu vylučující jakékoli účinky vztlaku. 

Investor stavby nenese náklady za užití nevhodné metodiky odvodnění stavební jámy.    

3.1.5. Zásypy 

Zásypy budou, kdekoliv je to možné, provedeny okamžitě po ukončení předcházející činnosti. 

Zásypy nebudou provedeny, dokud dílo určené k zasypání, nedosáhne pevnosti dostatečné k 

přenesení zátěže. Zásypy budou provedeny takovým způsobem, aby se zabránilo 

nerovnoměrnému rozložení zatížení nebo poškození konstrukcí. 

Tam, kde se má odstranit pažení, bude pokud možno odstraňováno souběžně s postupem 

zásypu takovým způsobem, aby byla minimalizována možnost zřícení stěn. 

Zásypový materiál bude hutněn ve smyslu ČSN 73 3050. 

Před zahájením výstavby dodavatel provede hutnící zkoušky na materiálu zamýšleném pro 

použití jako zásyp a to pouze pro ty konstrukce, kde je to předepsáno v projektu. 

Tam, kde je specifikován stupeň zhutnění zásypu, použije dodavatel takovou metodu a takové 

zařízení, které je nezbytné pro dosažení specifikovaného zhutnění. 

Zásypy budou v místech předepsaných projektem hutněny na hodnotu alespoň 95% 

modifikované Proctorovy suché objemové hmotnosti. 

Dodavatel bude vykonávat pečlivou kontrolu vlhkosti zásypu nebo násypů před a během 

hutnění. 
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Tam, kde bude zásyp prováděn přímo na kontaktu s objekty, bude prováděn takovým 

způsobem, aby nedošlo k poškození objektů. Zásyp bude prováděn ve vrstvách maximální síly 

500 mm a hutněn strojním zařízením maximální hmotnosti 1 t. Zásyp nebude prováděn, dokud 

nebude odstraněno bednění atd. a dokud objekt nedosáhne dostatečné pevnosti, která odolá 

zatížení vyvolanému zásypem a hutnícím zařízením. 

Líc betonových konstrukcí na styku se zemním obsypem/zásypem musí být před realizací 

hutněných vrstev obsypu/zásypu hladký, zbaven nečistot a upraven „pačokování“ – nátěrem 

jílovým mlékem. 

3.1.6. Úprava nezpevněných ploch 

V závěru prací na nezpevněném povrchu dodavatel povrch dotčených ploch urovná a odstraní 

kameny a cizorodé materiály větší než 50 mm. 

Na urovnanou plochu, která má být zatravněna, bude uložena vrstva humusu o tl. 0,15 m. 

Osetí travním semenem bude provedeno ve vegetačním období. 

Dodavatel zajistí na své náklady znovuosetí ploch, kde podle názoru zástupce investora travní 

porost nevzešel přiměřeně dobře. 

K osetí bude použita travní směs se zastoupením Lipnice luční, Kostřavy červené a Jílku 

vytrvalého. 

3.2. Úpravy hráze 

Toto se týká především při doplňovaní materiálu do stávající hráze (např. V případě nutnosti 

sanace bobřích nor) 

3.2.1. Zemní práce 

Vzhledem k předpokládané variabilitě konstrukční zeminy je nutno dbát v průběhu výstavby 

na provádění kontrolních zkoušek zemin z místa těžby a dále kontrolovat zhutnění zemin ve 

smyslu ČSN 72 1006 Kontrola hutnění zemin a sypanin. Při odtěžení zeminy na základovou 

spáru hráze musí být provedena přejímka za účasti technické dozoru stavby, autorského 

dozoru, geologa a správce stavby.  

Ukládání zeminy do hráze bude po vrstvách tl. 0.20 – 0,30 m po zhutnění.  

Materiál v hrázi musí být řádně zhutněn a to nejméně na 95% maximální objemové hmotnosti 

sušiny podle standardní Proctorovy zkoušky. 
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Zeminy vhodné do homogenní zemní sypané hráze1: 

Tabulka 1 Vhodnost zemin do homogenní zemní sypané hráze 

Symbol Popis Vhodnost 

GM Štěrk hlinitý Výborná **) 

GC Štěrk jílovitý Výborná 

SM Písek hlinitý Vhodná 

SC Písek jílovitý Velmi vhodná 

MG Hlína štěrkovitá Velmi vhodná 

CG Jíl štěrkovitý Velmi vhodná 

MS Hlína písčitá Vhodná 

CS Jíl písčitý Velmi vhodná 

CL - CI Jíl s nízkou až střední 

plasticitou 

Vhodná 

 

3.2.2. Technologický postup prací 

3.2.2.1. Úprava podkladu 

1. Před prováděním zemní hráze musí být řádně provedený podklad. 

2. Po hrubém vyprofilování se musí zpevnit pata a předpolí hráze a provést řádné zhutnění 

podkladu. Zahutnění je možné provádět pásovým bagrem, který bude rýhy zasypávat. 

3. V případě větších nerovností je nutno provést dorovnání drobnozrnějším materiálem nebo 

zřízení vyrovnávací vrstvy tak, aby podklad byl rovný a dala se rozprostírat vrstva 

požadované stejnoměrné tloušťky. 

4. Po zhutnění podkladu je třeba provést kontrolní zkoušky zhutnění. Kontrolní kritérium Cmin 

= 0,975, Dmin= 0,95. 

C = pol / PS = dpol / dPSl 

kde :  pol a dpol (kg/m3) jsou objemové hmotnosti vlhké zeminy a sušiny po zhutnění  

PS a dPS (kg/m3) jsou objemové hmotnosti dosažené u téže zeminy po zhutnění při 

stejné vlhkosti zhutněním dle Proctor – Standart 

D = dpol / dmax PS 

kde :  dpol (kg/m3) je objemová hmotnost sušiny zhutněné zeminy 

 

1 Dle české technické normy Sypané hráze ČSN 75 2310 
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dmax (kg/m3) je objemová hmotnost sušiny na vrcholu křivky zhutnitelnosti Proctor – 

Standard  

3.2.2.2. Materiál 

1. Materiál pro zemní hráz musí odpovídat příslušným normám. Před zahájením navážení 

musí být řádně zhutněn a odzkoušen podklad. 

2. Těžený materiál nesmí obsahovat větve, organické zbytky, velké kameny, úlomky betonu a 

další cizorodé předměty. 

3. Zemina v tělese hráze v přímém kontaktu s betonovými objekty nesmí obsahovat větší 

úlomky než 2 mm a musí být dostatečně vlhká a měkce plastická. Je nutno dbát na řádné 

dohutnění zemního materiálu k líci betonových konstrukcí (ruční hutnění). Před zásypem 

betonových konstrukcí je třeba beton „napačokovat“ jílovým mlékem. 

4. Vlhkost hlín nesmí před hutněním klesnout pod hodnotu Wopt (optimální vlhkost dle Proctora 

– Standard). Horní omezení vlhkosti není stanoveno a je dáno technologickými možnostmi 

při ukládání a průjezdnosti válce. Vzhledem k vyšší přirozené vlhkosti hlín by měl být na 

stavbě válec s hnaným běhounem. 

5. Vlhkost hlín v kontaktu s betony musí být +3 až +5 nad Wopt PS.  

6. Z těžby do hráze je třeba vyloučit silně znehodnocený materiál a to hlavně silně proschlou 

vrstvu naleziště zeminy nebo silně rozbředlou bahnitou vrstvu, dále lokální čočky písčitého 

či štěrkovitého materiálu a cizorodé předměty charakteru odpadu (zbytky dřeva, plastikové 

obaly atd.) 

3.2.2.3. Ukládání a hutnění zemin 

1. Zemina bude navážena na svah auty, a vyhrnována dozerem po svahu hráze ve vrstvách 

tl. 20 – 30 cm dle typu použitého válce. 

2. V případě, že hutnění bude prováděno válcem s tuhým běhounem, je třeba věnovat 

zvýšenou pozornost urovnání povrchu, aby dosedal celou šíří běhounu na hutněnou 

zeminu. 

3. Rozhrnutí zeminy a její zhutnění do vrstvy musí být provedenou co nejdříve, aby se 

zamezilo znehodnocení vrstvy případným deštěm nebo přeschnutím. Přeschnutí povrchu 

do hloubky více jak 2 cm je nepřípustné, vrstva musí být udržována kropením. 

4. Je-li povrch vrstvy příliš vyschlý nebo hladký, musí se před navážením další vrstvy navlhčit 

nebo odstranit a podle potřeby zdrsnit, aby bylo zaručeno dostatečné spojení obou vrstev. 
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5. Zhutnění vrstvy bude prováděno následně po rozhrnutí, v případě výskytu enormně vlhkých 

materiálů je nutno nechat povrch vrstvy lehce oschnout (ale ne přeschnout), aby se 

zabránilo lepení materiálu při hutnění na válec. 

3.2.2.4. Typ válce  

Pro hutnění zemin v těsnícím násypu, které budou navrhovány na svah v šikmých vrstvách je 

třeba použít válce schopné vyjíždět na svah, což jsou válce opatřené hnaným běhounem.  

3.2.2.5. Tloušťka vrstvy  

Tl. vrstvy 20 - 30 cm po zhutnění (25 - 35 cm před zhutněním) 

3.2.2.6. Počet pojezdů 

6 u válců řady VV 170 

8 u válců řady VV 111 

 

Při hutnění plastického materiálu s vlhkostí vysoko nad vlhkostí optimální dle Proctor Standard 

lze hutnit bez vibrace, pokud dochází u vlhkých zemin k zabořování válce. 

Rychlost pojezdu válce 2 až 3 km/hod., překrytí stop cca 20 cm. Hutnění dané vrstvy provádět 

postupně po dvou pojezdech v jednotlivých stopách (zásadně nehutnit v jedné stopě všemi 

pojezdy naráz a potom přesunout válec do jiné stopy). Žádoucí časová prodleva mezi párem 

pojezdů je min. 30 min, u hodně vlhkých zemin i více. Hutnící práce nutno organizovat tak, aby 

požadovaná prodleva automaticky vznikala, při pracích menšího rozsahu je nutno časovou 

přestávku uměle vkládat. Při rychlém zhutňování se ve vrstvě uzavře vzduch, který brání tak 

dalšímu dohutňování. 

V případě výskytu enormně vlhkých poloh a nemožnosti hutnění válcem je možno hutnit 

pojezdem pásy dozeru. V případě nutnosti bude tato technologie na stavbě operativně 

zavedena. 

3.2.3. Napojení následujících vrstev 

1. Povrch zasypávané vrstvy musí být vlhký, nesmí být ani přeschlý ani rozbředlý se stojícími 

kalužemi vody. Zhutněná vrstva ve správném příčném sklonu oschne po dešti velmi rychle. 

2. Povrch zasypávané vrstvy není třeba uměle zdrsňovat. 

3. Sypání další vrstvy může být zahájeno po dokonalém zhutnění předchozí vrstvy a po 

provedení kontrolní zkoušky na každé druhé vrstvě. 
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4. V místě nájezdu na hráz nutno zabránit znečištění vrstvy v těsnícím násypu nevhodným 

materiálem nebo je nutno tento materiál odstranit seškrábnutím. Pokud vzniknou koleje ve 

vrstvě, budou před sypáním další vrstvy dosypány hlínou a přehutněny tak, aby došlo při 

zpracování další vrstvy k dokonalému zhutnění nově nasypaného materiálu v předepsané 

tloušťce a zabránilo se vzniku příčného drénu z nedohutněného a tudíž propustného 

materiálu v hlubší koleji. 

3.3. Beton 

Beton musí být, pokud ve smlouvě není stanoveno jinak, vyráběn, dopravován a použit v 

souladu s touto specifikací a ve shodě s příslušnými ustanoveními ČSN EN 206-1, ČSN EN 

1992-1-1, ČSN EN 1992 - 3 a ČSN EN 13670. 

Dodavatel bude navrhovat a zajišťovat výrobu veškerého betonu tak, aby uspokojil požadavky 

této specifikace a souvisejících provozních podmínek. Tyto požadavky jsou nařízeny k 

dosažení životnosti i pevnosti. Vodotěsné konstrukce budou navrženy podle ČSN 73 12 08 a 

ČSN EN 1992 - 3. Všechny ostatní betony budou provedeny podle ČSN P ENV 13670 - 1. 

Betony budou navrženy odolné vůči chemickým účinkům vody a zeminy, s nimiž se dostanou 

do styku. 

Do betonu v bubnu domíchávače nákladního automobilu nesmí být přidávána další voda, 

kromě vody, která byla do směsi zamísena v betonárně. Směs bude během dopravy 

nepřetržitě promíchávána. Přeprava bude vyhodnocena s ohledem na vzdálenost a rizika 

zdržující dopravu na cestě a lhůty ukládání budou přísně dodržovány. 

Žádná navržená betonová směs nebude umístěna v trvalé konstrukci do té doby, než budou 

složky betonu a složení směsi odsouhlaseny zástupcem investora. 

Dodavatel na požádání poskytne protokol o zkoušce. 

 

Pro betonové konstrukce jsou navrhovány následující druhy betonů: 

Betonové zhlaví 

Vodostavební beton C30/37 XF3, XC4, XA1 

Podkladní beton 

Vodostavební beton C30/37  

 

Čerstvý beton dodávaný na stavbu bude vždy v souladu s ČSN EN 206-1 a specifikacemi 

uvedenými ve výkresové dokumentaci. Soulad dodaného materiálu s požadavky bude 
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prokazován dodacími listy, certifikáty a kontrolními zkouškami pevnosti betonu prováděnými 

dodavateli betonu. 

Transport a ukládání betonu a provádění betonových konstrukcí bude plně v souladu s ČSN 

EN 13670. Zvláště je nutno dbát na správné ukládání, hutnění a ošetřování. 

Před zahájením realizace betonových konstrukcí navrhne zhotovitel hlavní a záložní zdroj 

betonové směsi a zajistí jeho odsouhlasení s investorem. 

Výrobce betonu musí splňovat ČSN EN 206-3 a musí mít zaveden systém managementu 

řízení podle ČSN ISO 9002. 

Zhotovitel provede návrh receptury betonu a zajistí jeho odsouhlasení s investorem. Dle 

zvážení zhotovitele mohou být navrženy rozdílné receptury pro betonáž v běžných 

klimatických podmínkách a pro betonáž v chladném počasí (viz dále), v tomto případě bude 

součástí receptury i vymezení klimatických podmínek směrodatných pro rozhodnutí o použití 

jedné z receptur. Receptura betonu bude dále obsahovat omezení pro maximální dobu mezi 

dokončením výroby, uložením a zhutněním a omezení pro nejdelší přípustnou prodlevu mezi 

dvěma po sobě následujícími dodávkami betonu v rámci jednoho záběru.  

Při návrhu receptury bude zohledněno a prokázáno splnění požadavků DPS na vodotěsnost 

a mrazuvzdornost betonových konstrukcí a životnost betonových konstrukcí >100 let (viz ČSN 

EN 206-1).  

Při realizaci konstrukcí s objemem jednoho záběru betonáže >2,5 m3 bude použito výhradně 

transportbetonu, doprava betonu z výroby na staveniště bude prováděna autodomíchávači.  

Pro každou dodávku betonu zajistí zhotovitel technický list a jeho archivaci. Dodací list bude 

obsahovat tyto informace: druh a popis betonu, podmínky a požadavky na zpracovatelnost, 

nejvyšší přípustnou hodnotu vodního součinitele, nejmenší přípustný obsah cementu, 

skutečný obsah cementu, čas ukončení výroby, čas naložení, čas příjezdu na staveniště, 

objem betonu v dodávce, zrnitostní složení kameniva, názvy, charakteristiky a množství 

příměsí, umístění betonu v konstrukci (stavební objekt, dilatační blok, záběr betonáže) a 

teplotu betonu (3 naměřené hodnoty + aritmetický průměr) - viz výše.  

Po ukončení procesu výroby betonové směsi není přípustná žádná další úprava směsi 

(přidávání vody, příměsí, atd.). Během transportu musí být beton bez přerušení promícháván. 

Doba mezi ukončením výroby, uložením a zhutněním betonu nesmí překročit lhůtu vymezenou 

v receptuře, tato lhůta musí zohledňovat i možná rizika zdržení během dopravy a ukládání.  

Maximální doba mezi dokončením výroby betonu a jeho uložením bude 45 minut při teplotě 

vzduchu >25°C a 90 minut při teplotě vzduchu <25°C.  
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Termín zahájení betonáže každého záběru dohodne zhotovitel s objednatelem v předstihu 

nejméně 5 pracovních dní.  

Ukládání betonu v rámci jednoho záběru je možné až po odsouhlasení konstrukce, tvaru a 

polohy výztuže, bednění a dalších zabetonovaných prvků.  

Během dopravy a ukládání betonu bude důsledně zabráněno jeho znečištění, nebo 

kontaminaci (hlína, déšť, prach, organické příměsi, atd.) rozměšování, nebo úbytku příměsí.  

Při ukládání betonu je jakákoliv manipulace, nebo posun výztuže a dalších zabudovávaných 

prvků nepřípustná.  

Zhutnění betonu bude provedeno výhradně před zahájením jeho tuhnutí. Hutnění a vibrace 

nesmí být používány k urychlení natékání betonu do bednění.  

Lhůty pro odbednění a následné ošetřování vodotěsných betonových dílů je třeba sladit tak, 

aby byl beton v návaznosti na betonáž chráněn min. 3 dny před náhlým ochlazením a min. 7 

dní před vysušením. Doporučuje se ponechat bednění maximálně dlouhou dobu.  

Pracovní spáry se před pokračující betonáží musí řádně očistit a navlhčit.  

Ošetření nebedněných ploch – ihned po betonáži se na plochu čerstvého betonu nanese 

vhodný světlý ošetřovací prostředek proti vysychání záměsové vody (dvojnásobný postřik). 12 

až 24 hod po uložení betonu bude nanesen ošetřovací prostředek ještě jednou.  

Betonové plochy budou ihned po odbednění opatřeny zakrytím ze světlého materiálu, a budou 

udržovány zakryté až do stáří betonu 7 dnů. Zakrytí je třeba provést tak, aby bylo zabráněno 

pohybu vzduchu (průvanu) v blízkosti betonu.  

Při teplotě čerstvého betonu >32°C, nebude prováděna betonáž.  

Maximální teplota vzduchu pro betonáž nesmí přesáhnout 30°C. 

Pro dosažení lepší duktility betonu je přípustné použití PP vláken do betonové směsi v 

množství cca 900 g/m3.  

Ukládání betonu během jednoho záběru bude prováděno plynule, nejdelší přípustné přerušení 

betonáže (doba mezi dvěma po sobě následujícími dodávkami betonu) nepřekročí lhůtu 

definovanou v receptuře.  

Případné opravy povrchu betonu je možné provádět na základě souhlasu objednatele.  

Realizace betonových konstrukcí bude provedena v souladu s plánem jakosti dle EN 13670-1 

(73 2400), kontrolní třída betonových konstrukcí: 2.  

Po dokončení budou mít geometrické parametry ŽB konstrukcí odpovídat ČSN EN 13670, 

třída tolerancí 1. Provádění ŽB konstrukcí bude z hlediska přesnosti odpovídat ČSN 73 0210-

1,2, kontrolní třída bude 2.  
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Po celou dobu provádění betonářských prací bude zhotovitel nejméně jednou denně provádět 

záznamy o jejich průběhu. Záznamy budou obsahovat informace o termínu betonáže, 

meteorologických a klimatických podmínkách, teplotách vzduchu, umístění jednotlivých 

dodávek (specifikovaných odkazy na dodací listy), atd. Rozsah záznamů navrhne zhotovitel 

před zahájením stavebních prací a zajistí jeho odsouhlasení objednatelem, záznamy budou 

k dispozici objednateli a jejich předání objednateli bude součástí přejímky betonových 

konstrukcí. 

3.3.1. Vibrování betonu ponornými vibrátory 

Technologické zásady při použití ponorných vibrátorů: 

a) Vibrátory, zvláště s vestavěným motorem nesmí dlouho běžet »naprázdno« neponořené do 

betonu, jelikož v krátké době se motory přehřívají na teploty 140 - 150 C, zatímco hlavice 

ponořené do betonu hnací motory ochlazují. 

b) Vibrační hlavice krátce po zapnutí vibrátoru má být zvolna ponořována do betonu.  

c) Noření hlavice má být kolmé a nikoli šikmé, při němž zůstávají nezhutněná místa. 

d)Vzdálenost vpichů hlavice do betonu má být taková, aby se spolehlivě překrývaly plochy od 

akčních průměrů vibrace. 

e) Při zhutňování nerovnoměrných vrstev betonu postupovat od nejhlubších míst. Nejlépe se 

zhutňuje rovnoměrné rozložení betonu. 

f) Vibraci ukončit v okamžiku, kdy na povrch betonu vystupuje cementová kaše a přestanou 

vystupovat bublinky vzduchu.  

g) Motor vibrátoru nezastavovat, pokud je vibrační hlavice ponořena do betonu. 

h) Při hutnění železobetonových konstrukcí se při práci nesmí hlavice dotýkat ocelové výztuže, 

nebo tvrdých podlah či bednění. 

i) Příkon vibrátoru, průměr hlavice i frekvenci nutno volit s přihlédnutím k provozu a 

granulometrii složek betonu, jakož i k rozměrům a hustotě železobetonové výztuže. 

j) Vibrátory s hlavicemi do průměru 80 mm je možné ovládat jedním pracovníkem, pro průměry 

hlavic 80 - 110 mm je třeba dva pracovníky a pro průměry 110 - 150 mm pro přehradní betony 

se vibrátory zavěšují na pohyblivém výložníku pásových rypadel nebo na traktorech či 

nakladačích.  
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3.3.2. Betonování za chladného počasí 

Pro betonáž v chladném počasí (tzn. průměrná denní teplota < 8°C) musí zhotovitel při 

provádění betonáže a souvisejících činností (příprava betonové směsi, transport a ukládání 

betonu, ošetřování uloženého betonu, atd.) respektovat tyto podmínky:  

• Betonovat pouze na konstrukce (včetně bednění) s povrchovou teplotou >0°C.  

• Betonovat pouze pokud min. teplota vzduchu v prostoru betonáže během posledních 

24 hod. před zahájením ukládání směsi neklesla pod 0°C.  

• Všechny složky betonové směsi:  

• zbavit ledu, námrazy, nebo sněhu,  

• budou mít teplotu >0°C.  

• Teplota betonové směsi bude v okamžiku ukládání >10°C. Pro splnění tohoto kritéria 

je možné ohřát záměsovou vodu, nebo kamenivo. Teplota záměsové vody nesmí 

překročit 60°C.  

• Teplota povrchu uloženého betonu:  

• po dobu prvních 4 dní po uložení musí být >+5°C 

• nesmí klesnout o více než 10°C/24 hod  

• po dobu 7 dní po uložení nesmí být <0°C 

•  Pro ošetřování povrchu betonu nebude použita voda, ani prostředky na bázi vody, 

pokud teplota vzduchu bude <5°C  

• V případě, že dojde k poškození betonových konstrukcí mrazem, musí být tyto 

konstrukce odstraněny, novou betonáž je možné zahájit po odsouhlasení 

objednatelem.  

Při nesplnění podmínek uvedených v této kapitole může TDI rozhodnout o odstranění a 

znovuprovedení vybrané části konstrukce na náklady zhotovitele (i opakovaně). 

3.3.3. Záznamy o betonování 

Dodavatel je povinen vést aktuální záznamy termínu betonování a o počasí a teplotách v době 

betonování. Záznamy musí být přístupné pro kontrolu smluvním zástupcem. 

Dodavatel bude provádět jasné záznamy o umístění všech dávek betonu v konstrukci, o druhu 

betonu a o všech vzorcích pro kontrolní zkoušky, které byly odebrány z těchto dávek. Záznamy 

bude provádět denně, ponechá je na staveništi a budou přístupné na požádání zástupci 

investora. 
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3.3.4. Bednění 

Bednění musí být dostatečně tuhé a těsné, aby zabránilo ztrátám cementové malty z betonu, 

a aby zajistilo správné umístění, tvar a rozměry konečného díla. Provede se tak, aby při 

odbedňování nemohlo dojít k otřesům a poškození betonu. 

Bednění musí být schopno vytvořit povrch betonu shodné kvality, která je předepsaná v 

projektu. 

Kovové úvazky uvnitř bednění budou osazeny tak, že to umožní jejich odstranění nejméně do 

hloubky předepsaného krytí od líce konstrukce, aniž by došlo k poškození betonu. Tyto 

prohloubeniny, způsobené částečným vyjmutím úvazků, budou vyplněny materiálem 

schváleným zástupcem investora. Ve vodotěsných částech konstrukce nebudou použity 

úvazky, které se z konstrukce vyjímají. Nejsou přijatelné dodatečně těsněné otvory. 

Desky bednění budou mít srovnané hrany pro přesné osazení a budou spojovány ve svislých 

nebo vodorovných spárách. Tam, kde jsou požadovány zkosené hrany, vloží se do bednění 

lišty, které zajistí rovné a hladké obrysy. Spáry bednění nedovolí vytékání cementového mléka, 

výstupky a vyvýšeniny na odkrytých površích. Pro vychýlení bednění během ukládání betonu 

bude ponechána přiměřená tolerance. V maximální míře bude použito velkoplošné systémové 

bednění (např. PERI, DOKA, NOE). Pro vzájemné spínání protilehlých stěn bednění bude 

použit takový systém, který spolehlivě zajistí vodotěsnost železobetonových stěn. 

Všechny vzniklé nechráněné viditelné hrany budou, není-li ve výkresech označeno jinak, 

zkoseny vložením trojúhelníkové lišty a to i na povrchu dilatačních spár (25 mm x 25 mm). 

3.3.5. Odbedňování 

Bednění musí být odstraňováno bez nárazů a porušení betonu. Jestliže je očekáván mráz, 

nesmí být bednění odstraněno do té doby, než beton na staveništi dosáhne pevnost 5 N/mm2.  

Bednění se musí odstraňovat tak, aby nedošlo k poškození odbedňovaných ploch konstrukce 

i bednění, a aby byl vyloučen vznik nepřípustných napětí, otřesů a nárazů, porušení stability 

konstrukce apod. 

Dodavatel upozorní příslušným způsobem zástupce investora na svůj úmysl provádět 

odbedňování. Po odbednění se nebudou provádět opravné práce, dokud beton nebude 

prohlédnut a schválen. 

3.3.6. Výztuž 

Betonářská výztuž bude tvořena výhradně prutovou výztuží B500B. KARI sítě budou ukládány 

s přesahem min. 2 oka, a svazovány drátem. 
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Pro stabilizaci výztuže během betonáže budou použity výhradně stabilizační a distanční prvky 

odsouhlasené objednatelem.  

Úprava tvaru a rozměrů výztuže bude prováděna výhradně při teplotě >5°C. Ohýbání výztuže 

bude provedeno dle ČSN EN 13670.  

Je nepřípustné provádět spoje a nebo přesahy výztuže jinak, než je uvedeno v DPS. 

3.3.6.1. Řezání a ohýbání výztuže 

Řezání a ohýbání výztuže musí být prováděno bez ohřívání a při teplotě, která neklesne pod 

5o C. Ohyby musí mít konstantní zakřivení. Musí být v souladu s ČSN P ENV 13670 - 1. 

3.3.6.2. Upevňování výztuže 

Pro veškeré železobetonové konstrukce bude použita betonářská výztuž B500B. Výztuž bude 

pevně podepřena ve své pozici a bude chráněna proti posunutí.  

Výztuž bude držena ve své poloze během ukládání betonu použitím distančních prvků, 

rozpěrných vložek nebo jiným způsobem schváleným zástupcem investora. V trvalé konstrukci 

mohou být použita pouze schválená distanční tělíska (spojky DN 6 mm v počtu 4 ks /m2 a 

distanční stoličky DN 6 mm v počtu 2 ks/m2) . U těchto prvků musí být plně prokázána jejich 

schopnost udržet výztuž bezpečně v její poloze během betonování, aniž by to bylo škodlivé 

ukládání betonu, jeho hutnění nebo životnosti. 

Spojky budou tak těsné, že výztužné pruty budou podepřeny a jejich tvarované části budou v 

kontaktu se spojovanými výztužnými pruty. 

3.3.6.3. Pracovní a dilatační spáry 

Dělení konstrukce na bloky a poloha dilatačních spár je uvedena v dokumentaci k provádění 

stavby schválené investorem. 

Betonování jednotlivých bloků musí být prováděno nepřetržitě až po spáru. 

Povrch jakéhokoliv betonu, na který má být uložen čerstvý beton, musí být zbaven výkvětů 

cementu a zdrsněn tak, že hrubé kamenivo se obnaží, avšak nenaruší. Povrch spáry musí být 

zdrsněn a očištěn tlakovou vodou bezprostředně před ukládáním čerstvého betonu. 

Umístění spár a pořadí ukládání betonu bude provedeno tak, aby se minimalizovalo 

smršťování a teplotní napětí betonu. 

Pokud návrh spáry obsahuje průběžné těsnění, musí být beton okolo zapuštěné části těsnícího 

pásu správně zpracovaný a nesmí obsahovat dutiny či hnízda. Vyčnívající část těsnícího pásu 
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musí být chráněna před poškozením v průběhu postupu práce a, v případě gumy a plastu, 

před světlem a teplem. 

3.3.6.4. Tolerance betonových konstrukcí 

Budou dodrženy ustanovení ČSN 73 02 05 Navrhování geometrické přesnosti a ČSN EN 

13670 - 2 podmínky provádění. 

 

Povolené odchylky tvaru v době zabetonování: 

- půdorysná poloha osy stěn ± 10 mm 

- tloušťka stěn ± 10 mm - rovinatost stěn 5 mm na 2 m lati - svislost stěn ± 10 mm - půdorysná 

poloha výztuže desek a pohledová poloha výztuže stěn ± 30 mm - krytí výztuže základové 

desky -10 mm + 20 mm- krytí výztuže stěn -10 mm + 20 mm.  

Požadujeme, aby krytí výztuže hlavně u desek bylo stavebním dozorem kontrolováno před 

betonáží i během betonáže a pokud nebude dodrženo, hlavně pokud bude krytí výztuže desek 

větší, než jsou povolené odchylky, aby betonáž nebyla povolena, dokud nebude poloha 

výztuže zajištěna tak, aby i po dokončení betonáže měla správnou polohu. 

Vyspravování čerstvého betonového povrchu může být provedeno až po kontrole zástupcem 

investora a jeho souhlasu s navrženou úpravou a postupem řešení. 

Všechny plochy, které mají být vyspraveny, musí být pečlivě připraveny, aby se zajistila 

spolehlivá soudržnost na ploše, k odsouhlasení zástupce investora. Tyto přípravné práce 

mohou zahrnovat vysekávání, otryskávání, čištění drátěným kartáčem, foukání vzduchu a 

sušení, aby se odstranila ochranná clona atd. 

 

Pohledovou kvalitou betonových konstrukcí se rozumí splnění následujících podmínek: 

1. budou použity betonové distanční prvky pro vymezení krytí výztuže, které budou před 

uložením navlhčeny; 

2. bednění bude ošetřeno nešpinícími odbedňovacími prostředky; 

3. pohledovou kvalitou betonových konstrukcí se rozumí provedení betonáže do nového 

celistvého a neporušeného systémového bednění s pravidelným spárořezem. Betonová 

směs musí být plastifikovaná a dokonale zhutněná, kaverny po odbednění nejsou 

přípustné. Povrch bude zbaven opatrně větších nálitků odříznutím nebo odbroušením, 

sekání není přípustné. Jakékoliv vyspravování betonového povrchu tmelem nebo stěrkami 

není přípustné, jakékoliv zasahování do povrchu betonu po odbednění je nutno 

konzultovat s projektantem; 
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4. před zahájením betonáže předloží dodavatel vzorek pohledového betonu o rozměrech 

min.1000x1000 m. Vzorek musí být odsouhlasen autorským dozorem a investorem; 

5. povrch betonu po odbednění již nevyžaduje žádnou další úpravu, dutiny, hnízda a kaverny 

se nepřipouštějí; 

6. povrch bude s jednotnou barvou, odstínem a strukturou; 

7. povrchy musí být souosé, jednotné, uzavřené, rovné a bez větších pórů, max. hloubka 

pórů může být 5 mm a průměr 10 mm (nebo max. plocha 0,8 cm2), přípustný plošný výskyt 

vzduchových pórů nebo bublin (kaveren) o ploše od 0,5 do 0,8 cm2 v betonu je max. 10 

ks na 1 m2 povrchu; 

8. dodavatel před zahájením prací předloží výkres bednění - spárořez bude odsouhlasen 

projektantem a investorem; 

9. při napojování jednotlivých záběrů vkládat trojúhelníkové lišty (max. 10 x 10 mm) aby 

detail byl co nejčistší; 

10. vysprávky na veškerých površích je možno provádět pouze po dohodě s architektem. 

Přesný způsob bude předem vzorkován a odsouhlasen architektem a investorem. Povrch 

pláště bednění bude tvořen hladkým nesavým povrchem překližkové desky; 

11. užití velkoplošných prvků, nenápadné spáry mezi prvky; 

12. doplňování bednění pruhy prken nebo klíny není přípustné! 

13. nejsou přípustná zbarvení rzí, různorodostí pláště bednění, neodborným následným 

opracováním betonu, přísadami různého původu, různobarevné pruhy (armování). 

14. tvorba map a mramorování není přípustné! 

15. rozdíly barevnosti povrchu způsobené znečištěným nebo špatně uskladněným bedněním 

jsou nepřípustné; 

16. bezprašná povrchová úprava kompletním nátěrovým systémem (penetrace, 2x nátěr) 

transparentní, matný. 

3.4. Štětovnice 

3.4.1. Všeobecné požadavky 

Zhotovitel zpracuje technologický postup zvláštního zakládání a předloží objednateli 

k odsouhlasení. 

Zhotovitel musí připravit a předložit objednateli podklady a doklady o použitých materiálech a 

prefabrikátech. 
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3.4.2. Materiál 

Štětovnicové stěny budou provedeny ze štětovnic IIIn.  

Zhotovitel zpracuje technologický postup zvláštního zakládání a předloží objednateli k 

odsouhlasení. 

Zhotovitel musí připravit a předložit objednateli podklady a doklady o použitých materiálech a 

prefabrikátech. 

Štětové stěny musí být provedené v souladu s ČSN EN 12063 Provádění speciálních 

geotechnických prací - štětové stěny. 

 

Nové štětovnice musí odpovídat:  

ČSN EN 10248-1 - Štětovnice válcované za tepla z nelegovaných ocelí - Část 1: Technické 

dodací podmínky 

ČSN EN 10248-2 - Štětovnice válcované za tepla z nelegovaných ocelí - Část 2: Mezní úchylky 

rozměrů a tolerance tvaru 

ČSN EN 10249-1 - Štětovnice tvářené za studena z nelegovaných ocelí - Část 1: Technické 

dodací podmínky 

ČSN EN 10249-2 - Štětovnice tvářené za studena z nelegovaných ocelí - Část 2: Mezní 

úchylky rozměrů a tolerance tvaru 

ČSN EN 10079 Hutnictví železa. Definice ocelových výrobků 

Opakovaně použité štětovnice nesmí být poškozené a musí splňovat požadavky 

dokumentace. 

3.4.3. Technologické zásady provádění prací 

Technologický předpis zpracovaný zhotovitelem stavby musí minimálně obsahovat následující 

informace: 

- skladování a manipulace se štětovnicemi 

- svařování a řezání štětovnic a dalších ocelových prvků 

- způsob vhánění štětovnic (beranění, vibrování, vtlačování) 

- pomocné technologie pro vhánění, pokud jsou použity (maziva, bentonit, 

tryskání, předvrtání aj.) 
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3.5. Ocelové konstrukce servisního stání 

3.5.1. Všeobecné požadavky 

Konstrukce bude navržena, vyrobeno a umístěna v souladu s poptávkovými a nabídkovými 

dokumenty, standardy výrobce, které respektují normy ČSN, IEC a mezinárodní normy. 

Zhotovitel v rámci dodávky zpracuje dodavatelskou dokumentaci, která bude mimo jiné 

obsahovat realizační dokumentaci pro instalaci daného zařízení na stavbě, požadované 

výkresy, zprávy, specifikace dodávek a výpočty. 

Výrobky, určené k žárovému pozinkování, je třeba konstruovat a vyrábět tak, aby byly pro 

zinkování vhodné. Výrobky s dutými prostorami vyžadují odvětrávací a výtokové otvory. 

Výrobky určené k žárovému zinkování musí odpovídat požadavkům dle normy ČSN EN ISO 

1461 pro navrhování konstrukcí pro žárové zinkování. 

Všechny zámečnické prvky budou dodány včetně kotvících prvků. 

Všechny ocelové prvky umístěné v exteriéru budou žárově pozinkovány. 

3.5.2. Materiál 

Ocelové konstrukce v exteriéru budou provedeny pro stupeň  agresivity C4 podle TP 84 (velmi 

vysoká životnost - více než 15 let) 

Všechny ocel. konstrukce budou provedeny z ocele S235. 

Spojovací materiál bude proveden z oceli 8.8 

3.5.3. Protikorozní ochrana  

Povrchová ochrana bude provedena v souladu především s těmito normami: 

- ČSN ISO 8501 – Příprava ocelových povrchů před nanesením nátěrových hmot 

- ČSN EN ISO 12944 – Nátěrové systémy – Protikorozní ochrana ocelových 

konstrukcí chráněných nátěrovým systémem 

- ČSN ISO 2409 – Kontrola přilnavosti nátěru 

Aplikace povrchové ochrany bude odpovídat mimo jiné normám: ČSN 03 8220, ČSN 03 8762 

 

Povrchová úprava konstrukcí: 

→ Úvazné prvky (rohatinky): 

- Odstranění oleje a mastnoty vhodným detergentem 

- Omytí tlakovou vodou 

- Otryskání pro žárový nástřik Zinacor 850 na stupeň čistoty povrchu SA 2,5 
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- Metalizace Zinacor 850 o min. místní tl. 120 µm 

- Epoxidový nátěr s odolností proti ponoru ve vodě min. místní tl. 300 µm 

- Celkový kombinovaný povlak o min. místní tl. 420 µm 

- Nátěr na litinu s odolností proti UV záření v min. tl. 150 µm 

- Barva nátěru – RAL 7040. 

 

U prvků vystavených slunečnímu záření bude vrchní nátěr s UV ochranou. Veškeré sváry 

prováděné na místě musí být dodatečně antikorozně ochráněny a opatřeny odpovídajícím 

nátěrem! 

 

→ Úvazné prvky (rohatinky): 

- Odstranění oleje a mastnoty vhodným detergentem 

- Omytí tlakovou vodou 

- Otryskání pro žárový nástřik Zinacor 850 na stupeň čistoty povrchu SA 2,5 

- Metalizace Zinacor 850 o min. místní tl. 120 µm 

- Epoxidový nátěr s odolností proti ponoru ve vodě min. místní tl. 300 µm 

- Celkový kombinovaný povlak o min. místní tl. 420 µm 

- Nátěr na litinu s odolností proti UV záření v min. tl. 150 µm 

- Barva nátěru – RAL 7040. 

3.6. Kamenivo 

3.6.1. Kamenný zához  

Kamenivo musí splňovat požadavky kladené na vodohospodářské stavby dle ČSN 721504 - 

Lomový kámen a ON 73 6821. 

Kámen bude urovnán do předepsaného tvaru (viz. jednotlivé příčné profily), zához bude mít 

urovnaný líc. 

Velikost použitého kamene bude u kamenného záhozu hmotnosti kamenů min. 200 kg. Kámen 

musí být I. třídy, tj. o min. pevnosti v tlaku 1100 kp/cm2, max. nasákavosti 1,5 % hmotnosti a 

součiniteli odolnosti proti mrazu při 25 zmrazovacích cyklech 0,75. Kámen musí být trvanlivý, 

odolný proti obrusu a proti agresivitě vody. Měrná hmotnost by měla být min. 2,15 t/m3. 
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3.6.2. Kamenná rovnanina 

Kamenivo musí splňovat požadavky kladené na vodohospodářské stavby dle ČSN 721504 - 

Lomový kámen a ON 73 6821. 

Kámen bude urovnán do předepsaného tvaru (viz. jednotlivé příčné profily), opevnění bude 

mít urovnaný líc s vyklínováním. 

Velikost použitého kamene bude o hmotnosti kamenů 80 - 200 kg. Kámen musí být I. třídy, tj. 

o min. pevnosti v tlaku 1100 kp/cm2, max. nasákavosti 1,5 % hmotnosti a součiniteli odolnosti 

proti mrazu při 25 zmrazovacích cyklech 0,75. Kámen musí být trvanlivý, odolný proti obrusu 

a proti agresivitě vody. Měrná hmotnost by měla být min. 2,15 t/m3. 

3.7. Povrchová úprava dřevěných prvků 

Všechny dřevěné prvky budou ošetřeny: 

1. impregnace – třída ohrožení 4 

2. 3x olejová lazura 

3.8. Zařízení staveniště 

Zhotovitel předloží před započetím stavebních prací projekt mobilizace, instalace, provozování 

a odstranění staveništních instalací ke schválení zástupci investora. Zhotovitel bude 

mobilizovat a připraví na staveništi veškeré instalace a zařízení nutná pro provádění a 

dokončení stavby.  

Zhotovitel stavby povede stavební deník, kde budou zapisovány veškeré důležité informace o 

stavbě, průběhu provádění, zkoušek, změn apod. K deníku má přístup zástupce investora 

(technický dozor investora, apod.) a v případě uzavření autorského dozoru s projektantem 

stavby i jím pověřené osoby.  

Zhotovitel bude povinen zabezpečit staveniště proti vstupu nepovolaných osob a označit jej 

dle platných předpisů. Na staveništi není uvažováno se zřizováním vodovodní přípojky. 

Přípojku NN si zajistí v případě potřeby dodavatel stavby.  Na ploše staveniště se předpokládá 

zřízení (dodavatelem stavby) mobilních buněk pro skladování drobného materiálu, nářadí, atd.  

Objekty zařízení staveniště budou zřízeny a provozovány v souladu s platnými hygienickými, 

bezpečnostními a protipožárními předpisy platnými v ČR.  Zhotovitel vyklidí z pracoviště své 

zařízení a materiály nejpozději do 30 dnů po předběžném předání a převzetí stavby. Po 

uplynutí uvedené lhůty může zhotovitel ponechat na pracovišti jen své zařízení a materiály 

potřebné pro odstranění vad a nedodělků.  
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Zhotovitel zlikviduje zařízení staveniště do 30 dnů po odstranění veškerých vad a nedodělků, 

nejpozději však do zahájení provozu. Po dokončení stavebních prací bude odklizen veškerý 

stavební materiál, který byl v souvislosti se stavbou uložen na březích a v blízkosti vodního 

toku a vodní cesty a dotčené pozemky uklizeny a upraveny Při dokončení výstavby musí být 

staveniště a jeho okolí navráceno do stavu stejného nebo lepšího než byl ten, který existoval 

při předání staveniště zhotoviteli. 

3.9. Sadové úpravy, ochrana dřevin 

ČSN 83 9001 Sadovnictví a krajinářství - Terminologie - Základní odborné termíny a definice 

ČSN 83 9011 Technologie vegetačních úprav v krajině - Práce s půdou 

ČSN 83 9021 Technologie vegetačních úprav v krajině - Rostliny a jejich výsadba 

ČSN 83 9031 Technologie vegetačních úprav v krajině - Trávníky a jejich zakládání 

ČSN 83 9041 Technologie vegetačních úprav v krajině - Technicko-biologické způsoby 

stabilizace terénu - Stabilizace výsevy, výsadbami, konstrukcemi ze živých a neživých 

materiálů a stavebních prvků, kombinované konstrukce 

ČSN 83 9051 Technologie vegetačních úprav v krajině - Rozvojová a udržovací péče o 

vegetační plochy 

ČSN 83 9061 Technologie vegetačních úprav v krajině - Ochrana stromů, porostů a 

vegetačních ploch při stavebních pracích 

 

Veškeré dřeviny o průměru kmene větším než 10 cm v bezprostřední blízkosti stavby a 

nedotčené samotným kácením budou ochráněny obedněním. 

 

Vypracoval:        Ing. Petr Horák 

 

PŘÍLOHY: 

D.1.1 Informační tabule – vzor tabule a provozní řád SSSP Sudoměřice 
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